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Warszawa, 01 sierpnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: zapytanie poselskie nr 2585 w sprawie utworzenia specjalnej strefy 
ekonomicznej w rejonie Przemyśla i Jarosławia.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na zapytanie numer 2585 posła na Sejm RP Anny Schmidt, w sprawie 
utworzenia specjalnej strefy ekonomicznej w rejonie Przemyśla i Jarosławia, przedstawiam 
następujące informacje.

Specjalne strefy ekonomiczne (SSE) zostały utworzone ustawą z dnia 20 października 
1994 r. o specjalnych strefach ekonomicznych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1604). Zgodnie z art. 2 
ww. ustawy SSE to wyodrębniona, zgodnie z przepisami ustawy, niezamieszkała część 
terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, na której terenie może być prowadzona działalność 
gospodarcza na zasadach określonych ustawą. Pragnę zaznaczyć, że działające od 1994 r., 
specjalne strefy ekonomiczne, zgodnie z czternastoma rozporządzeniami Rady Ministrów 
wydanymi na wniosek ministra właściwego do spraw gospodarki, na podstawie art. 4 ust. 
1 ustawy o specjalnych strefach ekonomicznych przestaną działać 31 grudnia 2026 r.

Informuję również, że od 2018 r., na mocy ustawy o wspieraniu nowych inwestycji 
(Dz.U. 2018 poz. 1162) instrument specjalnych stref ekonomicznych został zastąpiony 
Polska Strefą Inwestycji (PSI). PSI oferuje możliwość korzystania z ulgi podatkowej na 
dowolnym terenie inwestycyjnym, na obszarze całego kraju (a nie tylko na 
wyodrębnionym obszarze, jak miało to miejsce w przypadku specjalnych stref 
ekonomicznych). 

Równocześnie spółki zarządzające obszarem SSE odgrywają nadal ważną rolę gospodarczą 
w ramach PSI. Między innymi wydają decyzje o wsparciu (która upoważnia do otrzymania 
zwolnienia podatkowego na nową inwestycję) oraz są punktami pierwszego kontaktu 
dla przedsiębiorców z regionu. Zarządzający obszarem wspiera rozwój nowych inwestycji 
na danym obszarze, biorąc pod uwagę potrzeby rozwojowe regionu i cele gospodarcze 
określone w dokumentach strategicznych.

Od czerwca 2019 r., w związku z wejściem w życie ustawy o wspieraniu nowych 
inwestycji, nie jest możliwe zwiększenie ani zmniejszenie obszaru stref. W związku 
z powyższym Ministerstwo Rozwoju i Technologii nie planuje dalszego rozszerzenia 
istniejących specjalnych stref ekonomicznych lub utworzenie nowych stref w rejonach 
Przemyśla i Jarosławia. Przedsiębiorcy inwestujący w ww. rejonach mogą skorzystać 
z instrumentu Polskiej Strefy Inwestycji. 

Warto również podkreślić, że warunkiem uzyskania decyzji o wsparciu jest spełnienie 
kryteriów jakościowych i ilościowych, czyli minimalnych nakładów, jakie przedsiębiorca 
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musi ponieść. Wysokość nakładów niezbędnych do uzyskania wsparcia jest uzależniona 
o stopy bezrobocia w powiecie, w którym ma być realizowana inwestycja - im wyższa 
stopa, tym niższe nakłady. W związku z czym uprzejmie informuję, że Polska Strefa 
Inwestycji premiuje lokalizacje o wysokim bezrobociu, przyczyniając się do przyciągania 
inwestycji na terenach dotychczas pomijanych. 

Premiowane są również miasta średnie, które borykają się z problemami społeczno-
gospodarczymi. Niezależnie od stopy bezrobocia w powiecie, w którym jest realizowana 
inwestycja, w przypadku, gdy większa część terenu, na którym zostanie zrealizowana 
inwestycja, jest położona w mieście średnim tracącym funkcje społeczno-gospodarcze 
lub gminie, na terenie której położone jest miasto, przedsiębiorca zobowiąże się 
do poniesienia kosztów kwalifikowanych inwestycji w wysokości co najmniej 10 mln zł.

Jednocześnie informuję, że 11 lipca 2025 r. weszła w życie zmiana rozporządzenia 
w sprawie pomocy publicznej udzielanej niektórym przedsiębiorcom na realizację nowych 
inwestycji (Dz.U. z 2025 r. poz. 108). Ww. rozporządzenie reguluje zasady przyznawania 
pomocy publicznej w ramach PSI.  Na mocy nowych przepisów m.in. obniżono kryteria 
ilościowe w powiatach wschodniej Polski, w tym w powiecie jarosławskim i przemyskim –
 minimalne nakłady wynoszą 10 mln zł.

Nowelizacja ma m.in. na celu zwiększenie zainteresowania inwestorów, w szczególności 
dużych przedsiębiorców, obszarami północno-wschodniej Polski, graniczącymi z Republiką 
Białorusi, Ukrainą oraz Federacją Rosyjską. 

Nowelizacja wprowadzi również możliwość korzystania z ulgi podatkowej na nową 
inwestycję dla projektów inwestycyjnych związanych z produkcją broni, amunicji oraz 
materiałów wybuchowych (te były dotychczas wykluczone z możliwości ubiegania się 
o wsparcie), co przyczyni się również do wzrostu gospodarczego oraz zwiększenia 
bezpieczeństwa kraju. 

Polska Strefa Inwestycji przyczynia się do przyciągania inwestycji na terenie całego kraju, 
będąc podstawowym instrumentem wsparcia inwestycji, dostępnym dla przedsiębiorców 
w Polsce. Dotychczas w ramach PSI, w latach 2018-2025, w Przemyślu i Jarosławiu 
zainwestowały łącznie 4 przedsiębiorstwa. Deklarowana wartość realizowanych inwestycji 
przekroczyła 366 mln zł.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z 
późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Finansów i Gospodarki, którego obsługę 
zapewnia Ministerstwo Rozwoju i Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 
00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na ePUAP: 
/MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: AE:PL-68477-29007-EFSHR-
25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu Rozwoju Inwestycji.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w 
MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu 
wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 
2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 
2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  

o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na 
zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów 
powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, 
Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają 
dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Finansów i Gospodarki (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich 
przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – w 
przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie 
archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji lub 
profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne, 
zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie Rozwoju i 
Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu 
nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych, ul. Moniuszki 1A 00-014 Warszawa

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds

		2025-08-01T05:40:37+0000
	Michał Jaros




